
Protokoll h1llet vid Ultuna Elev-för -

nings Allmänna Sammankomst Thorsdagen d n 

9 November 1865. -

1. Sam.1ankomsten öppnades af' t. f. ordföranden Hr åhlberg,

hvilken först fr ställde frågan, om han såsom ledamot af

den komite, som blifvit tillsatt för upprättande af Förslag

till Stadgar för föreningen ansågs jäfvig att leda för-

handlingarne. - Sedan denna fråga blifvit nekande besvarad,

intog han ordförandeplatsen. -

§ 2. Då Förslaget varit framlagdt till påseende och alla deraf

tagit del, ans�gs uppläsning af detsamn1a öfverflödigt, 

hvarpå Ordföranden i ett skriftligt anförande redogjorde 

för komitens grunder för Förslaget till Stadgar. -

Det skriftliga anförandet var af följande lydelse: 

ttDå� vi under.en tid af tvenne ,r komma att härstädes 

vist�.s tillsam.:1ans och pläga ett dagligt umgänge med hvar­

andra, är klart, att äfven utom läsesalen många intressen 

komma att vara gemensamma och att m1nga frågo� skola komma 

att uppstå, pä hvilkas lyckliga lösning allas gemensamma 

bästa och hvars och ens trefnad väsendtligen äro beroende. -

Ett hufvudvilkor för att hurutinnan uppnå ett önskvärdt 

resultat är likväl, att hafva ett af alla godkänt och på 

förhand bestämdt :f .. r:faringssätt, då sådana frågor förekomma 

till behandling."-

"Att allas mening är sådan har blifvit tydligt ådaga­

lagt, genom det samfäldt fattade beslut att till allmän 

efterrättelse fastställa vissa regler eller stadganden, 

som skola utgöra sättesnöre för v�rt handlingssätt, så vidt 

detta har afseende på v&rt gemensamma inbördes förhållande.­

Åt undertecknade har blifvit uppdraget att i detta hänseen­

de framlägga ett förslag och då vi nu till pröfning öfver­

lemna närlagda Förslag till Stttdgar i berörda hänseende, 

må det tillåtas oss ,ned n gra ord angifva grunderna derför .-

Till en början hafva vi ansett att allt hvad som rör 

värt förhållande till läroverket säsom lärjung�r hvarken 

kan eller bör blifva föremål för de stadgar som vi utarbe­

tat. - Vi hafva trott dessa. böra beröra endast sfl.dana för-

hållanden som kunna befordra allmän trefnad eller sådana 







klubbmästaren och Sånganförur n nsvara." - Det öfriga af 

kap. II antogs. - ot kap. I!I 1 som oförändrad antogs 

reserverade sig Hr Åberg . .. I sa a kap. · 2 c till des ef­

t r "de ordinari tillställningar" orden "som hällas inom 

institutets lokaler." - Det öfriga af detta kap. ·ntogs; 

ot 4 · inl de dock lir berg sin reservation. - Kap. IV 

1 antog • - I s mma kap·. · 2 a infördes efter ord n ••en 

årsaf'gift af 2 Rd Rmt"följande tillägg "som erlägges inom 

November. må ds utg g och böte den försumlige 5 öre Rmt 

för hv,rje öfverskjut-nde dag. - I samma mom:c införes 

före orden "5 % i veckan" ordet "högst." - Kap. IV§ 3 an-

togs. - · 4 ooh 5 i kap. IV,skulle hänföras till ett 

serskil t kap. - K p. IV 6 ntogs. - Sista hälften af 

sam .. a. kapi 7 · c1ndr1.Ådes till ---- "få ämnen framst .. lld 

till dis ussion pä d och sätt som för lind ålat serskildt 

upirättade regl r nijrmare b stämma." - Till d tta k p.� 8 § 

gjordes följ nde tillägg 'utom vid bes attningsfrägor då 

tvä tredjedelars plur litet erfordr,;/..s fö:r besluts fatt nde. -

De i kap. IV återstående 9 och 10 ntogos oförändrade.-

§ 4. Sedan Förslaget till Stadgar sålund· med iakttag nde af de

ändrin ar som i föregående · blifvit beslutade antagits 

skreds till val e.f öreningens ombetsmän. - I enlighet m d 

Sta rnaa 11 kap. 1 · blefvo till Ordförunde pä förslag 

upps tt Hr Wåhlberg mej 23 Hr redholm me( 21 och Baron 

Alströmer med 11 röster och af dessa blef Hr 'åhlberg nästan 

enhälligt utsedd till Förenin�ens Ordförande. - Till Klubb­

mästare utsågs Baron Alstr)mer, till vice Ordförande Hr 

redholm och till Sl\nganför·re h de s ngarn sedan förut 

utsedt lr Björkqvist som i befattningen bibehölls. -

5. På väckt fråg om tillsättande af en komite för utarbetan­

det -f de i 't dgarne omnämnd Ordningsregler beslöts tt

till de personer Or för nden, vice Ordföranden och Klubb­

mästaren hvilk h·ft ntarbetand t af stadgarna sig anför­

trodt öfverlemn ful1g::5rl:indet af detta uppdrag .. - :Före­

ningens medlemmar uppmanades utt till rdför·nden inkomca

med skriftlig upp ift pä allt såd nt som de öns,: de få i

or ningsreglernu upptaget.

6. På förslag af Klubbmästuren beslöts tt en extr tillställ-
















